

40个城中村卫生环境管理一体化

村里环境和市区一样干净

本报11月18日讯(记者 周广聪) “村里的卫生环境和市区大街上一样干净!村内建起了收集站,还有保洁工定时清理,原来臭烘烘的垃圾山不见踪影了。”17日,日照街道办事处尧沟村村民孙先生说。记者在这里看到,村民的生活垃圾全被收集起来埋在地下的小型垃圾收集站里,村里小巷的

卫生整洁干净。

而在一年前,尧沟村的卫生状况和现在相比,却是天壤之别,曾有人戏称村里的卫生是“垃圾靠风吹、污水靠蒸发”。为了管好垃圾,让村民养成良好的卫生习惯,村里采取招标的方式把村里的卫生承包出去。市环卫处为保洁工配备了马甲、三轮车等工具,同

时在村中建起了一个地下生活垃圾收集站,并配备相关处理设施。

现在,村里实行生活垃圾袋装化定时定点收集、定时运走的办法。“每天上午9点,下午5点到6点,为居民垃圾集中投放时间,然后由村里的保洁员收集到一个地下生活垃圾收集站。经过改造之后,村里的

卫生发生了大变样,以前连车都开不进来的村中沿街路,现在焕然一新。”尧沟村的村委工作人员说。

17日,记者从市环卫处了解到,像尧沟村一样实现生活垃圾集中收集的城中村,日照市区还有40个。为了解决城中村、城郊接合部脏乱难题,今年在市区40个城中村开展市区

环卫一体化推广。

据悉,市环卫处今年为这40个城中村配建了6座小型垃圾压缩站、30余座垃圾收集站,并招标采购200辆垃圾收集车,无偿发放给这些城中村。目前,已确定的40个城中村已经全部配建了保洁队伍,下一步将把这些村纳入市区规范化管理。

服务中心无障碍改造,家里装上康复设施

林海社区的残疾居民过得真不赖



林海社区残疾人康复训练室里,康复训练设施齐全。记者 赵恩霆 摄

本报11月18日讯(记者 赵恩霆) 在日照东港区的石臼街道,拥有5800多户居民的林海社区可谓家喻户晓的大社区。在这个辖区人口有1.8万余人的超大社区里,33位残疾居民成了社区关注的对象之一。前不久,在多方帮助下,林海社区对社区服务中心进行了无障碍改造,同时在十余户重度残疾居民家中安装了康复设施。

18日下午,林海社区服务中心里一派繁忙,社区书记卢涛忙活得甚至忘了手机和办公室钥匙放在哪里。说起社区前不久进行的无障碍设施改造,卢涛告诉记者,整个工程始于今年10月,半个多月就全部完工,主要是对社区服务中心的坡道、卫生间进行改造,同时建起了康复室。同时,还在社区十多位残疾程度

较重的居民家里安装了康复设施。

一进林海社区服务中心,台阶边上一处L形带扶手的坡道首先映入眼帘,墙上贴有“残疾人无障碍坡道”的标识,用来方便轮椅出行的残疾居民上台阶。而进入服务中心后,三层楼的楼梯都早已加装了不同高度的两条扶手,靠墙一侧也有一条扶手,“这个虽不是最近改的,但也是为了方便残疾人。”卢涛接着带记者来到一楼的卫生间,为了方便残疾人轮椅的进出,专门把两层门都改成1米宽的大门,就连门把手都降低了高度,厕所内部设置了无障碍小便池和马桶,洗手池也降低了高度。

值得一提的是,林海社区新建了残疾人康复室,面积虽然不大,但有七八套器材,辅助步行训练器、可

调式沙磨板、股四头肌训练椅、七件组的多功能训练器等一应俱全,“天气暖和的时候,残疾居民都喜欢来训练,天冷了大都在家锻炼一下。”卢涛介绍说,不光社区服务中心有设备,一些重度残疾的居民家也安装了康复设施。

硬件设施跟上了,卢涛觉得软件配套也不能落下。她刚任林海社区书记时就开通了社区QQ群,一年半过去了,每天都有社区人员监控群动态。此外,除了为社区残疾居民免费提供理发服务外,社区还与日照义工联合会合作,定期为残疾居民进行健康查体、保健按摩等有针对性的义务服务,“残疾居民想从社区图书室借本书,只要打个电话或者在QQ上说,我们工作人员就会送上门。”卢涛说。